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Iniciada a SESSÃO ORDINÁRIA de 28 de outubro de 2024, o Presidente abriu a 
referida sessão: Boa noite, senhores, nobres colegas, assessores da casa, pessoal da 
imprensa, Juscelino Fellini também, que se faz aqui presente na noite de hoje, sejam 
bem-vindos. Senhores vereadores, com a proteção de Deus e nos termos previstos 
no regimento interno desta casa, eu declaro aberta e instalada a presente sessão 
ordinária. Está em discussão a ata número 744 de 2024 da sessão ordinária 
realizada no dia 14 de outubro de 2024. Não havendo mais manifestações, coloquem 
em votação a ata da sessão anterior. Quem estiver de acordo permaneça como está, 
quem for contrário que se manifeste. Ata aprovada por unanimidade. Informativos 
da Câmara Municipal de Vereadores. Solicita ao secretário administrativo que efetue 
a leitura dos informativos. Boa noite a todos. Para registrar a presença do vereador 
eleito o Chega. Tomará posse no dia 1º de janeiro de 2025. Meus parabéns pela 
eleição. Conforme arrestou o consignado na ação anterior, foi apresentado testado 
o médico vereador Altemir Domingos Suzin. Mediante a comprovação e também do 
regimento interno desta casa, será colocada em plenário a apresentação para abonar 
a sua ausência, conforme justificativa do vereador. Então, será colocada em votação 
o abono da ausência do vereador. Quem for favorável permanece como está, quem 
for contrário que se manifeste. Então, aprovado por unanimidade. Registramos 
também a ausência dele neste momento, também será justificado na próxima sessão. 
Conforme também exposto na sessão anterior, ratificamos o recebimento tribunal 
de contas do Estado do Rio No Sul, o parecer prévio do processo de contas do 
Executivo Municipal de 2022, Cumprindo, então, as determinações sobre a matéria, 
estamos procedendo, no prazo legal, a entrega do projeto de decreto legislativo para 
todos os vereadores, que já receberam aí, a qual será julgamento na próxima sessão 
plenária, nas contas do Executivo, referente ao exercício 2022, por se tratar de 
competência do Poder Legislativo. Então, na sessão de hoje, não teremos matérias 
de origem do Poder Executivo e nem do Poder Legislativo. referente à ordem do dia. 
Mas dentro da pauta temos o grande expediente e também a palavra dos líderes de 
bancadas. Então eram essas duas matérias para hoje, presidente. Pode dar 
sequência. Obrigada, secretário. Passo então, convoco o secretário da mesa diretora, 
a vereadora Edmar, para que tome as inscrições ao grande expediente desta sessão. 
Boa noite, senhor presidente, colegas, pessoal que nos assiste de casa, e o Tiago e o 
João aí, os vereadores eleitos, que próximo ano vão estar aí na Câmara 
representando o povo. Grande expediente. Filmar Inácio Pelin. Sim. Assuntos? 
Diversos. Vereador Alcir Steffani. Não. Vereador Altemir, não. Vereador Belchior, 
testou? Não. Edimar Corso, não. Vereador Marcelo Corso? Não. Vereador Valdeci 
Schenatto? E vereador Vilmar Mônica? Não. Uma inscrição, senhoras e senhores. 
Obrigada, vereador. Passo a palavra para Vilmar Inácio. Obrigado, Presidente. 
Cumprimento a senhoria em seu nome, cumprimento os demais pares, 
cumprimento os vereadores eleitos aqui, o João Hélio Rech, o Jusceno Fellini, e meus 
cumprimentos a você que nos assiste de casa. Em primeiro lugar, quero 
cumprimentar e parabenizar a Diocese de Placaria, o Santuário de Ibiaçá, que ontem 
realizou a primeira Romaria da Juventude. um evento que trouxe jovens de toda a 



nossa diocese. É uma coisa importante para que o jovem já comece desde cedo a 
trilhar os caminhos e os pensamentos cristãos. Então, parabéns à diocese, parabéns 
ao santuário, parabéns aos organizadores. Sabemos que a Romaria nos dá muito 
trabalho, então estão todos de parabéns. Também quero parabenizar hoje todo o 
servidor público pelo dia do servidor público, dia 28 de outubro. Principalmente 
aqueles bons servidores públicos, aqueles que orgulham quando a gente é bem 
atendido nas suas instalações. E por fim, quero parabenizar e cumprimentar os mais 
de 600 associados da Coofilme, que hoje a Coofilme completa 39 anos de existência. 
Foi em 28 de outubro de 1985 que 80 associados tiveram a coragem de fundar uma 
cooperativa diante de um sistema totalmente desacreditado. 80 pessoas que 
lutaram, prosperaram e temos aí um grande resultado. Hoje são mais de 600 sócios. 
E eu tenho orgulho de fazer parte da vida da cooperativa que desses 39 anos de 
cooperativa, eu estou lá 36 anos. Comecei como um funcionário raso, que fazia 
praticamente uma função de office boy, balanceiro, e fui galgando a minha carreira 
e hoje virei contador da cooperativa. Então também agradeço a cooperativa, porque 
lá dentro está toda a minha vida. Então parabéns aos presidentes, parabéns ao 
presidente Itacir, nosso eterno presidente, o Hélio, que foi também um grande 
incentivador da cooperativa, e agora a pessoa do Nilton de Favre, também, que está 
sabendo conduzir exemplarmente a Coofilme. Muito obrigado, presidente. Obrigada, 
vereador Vilmar. Então, prosseguindo, vamos deixar à disposição a palavra para os 
líderes de bancada, conforme a sequência. Líder do PDT. Sr. Presidente, nobres 
colegas, assistentes e rádio ouvintes. E também quero saudar aí o nosso colega 
vereador, que foi eleito aí, o Tiago e o João Édio, que vão fazer parte aí dos 
vereadores para o ano que vem e quatro anos aí na Câmara. Eu tinha esquecido, hoje 
de manhã eu estive conversando com o pessoal ali, eles estavam se queixando do 
Parque de Rodeias, que lá tem uns quiosques, e eles foram fazer churrasco até o final 
de semana aí com as famílias, e o parque está fechado. Então pedi que eles abrissem 
no domingo, no sábado, no domingo, para esse pessoal que quer fazer um churrasco 
lá, tem acesso com os carros até lá perto, se não fica longe para eles se deslocarem 
até os quiosques lá que foi feito, que são até bem feita, aqueles quiosques, tem ali a 
churrasqueira, tem toda a infraestrutura que precisa para reunirem ali com as 
famílias. Então era isso, senhora presidenta. Muito obrigado. Obrigada, Ferpa. 
Passando conforme a sequência, líder do PT. Líder do PP. Com a palavra Belchior. 
Muito obrigado, senhorita presidente. Minha saudação à senhorita. Obrigado 
também ao nosso líder de bancada, vereador Chiquinho, pela cedência do espaço. 
Minha saudação também a você da sua casa, que nos acompanha, aos que aqui estão 
hoje. Temos dois vereadores eleitos e que vão também assumir a função a partir do 
ano que vem. E não me inscrevi para o grande expediente e o vereador Chiquinho, 
na sua fala, me fez lembrar também desses assuntos que por ele já foram tratados 
aqui. A questão do servidor público, fazer também a minha saudação. Mas 
especialmente pela Romaria da juventude que aconteceu ontem, e ontem mesmo eu 
brincava que se fosse alguns anos atrás eu provavelmente estaria ali no meio 
também, interagindo, ajudando a organizar de alguma forma. E me fez lembrar 
também que das tantas datas que a gente memoriza ao longo da vida, o dia 28 de 
outubro foi o dia que lá em 2006 eu entrei no CLJ. Foi o meu primeiro dia de 
integrante do movimento CLJ. E essa é uma data que para mim ficou muito marcada, 
porque tenho certeza que todos aqueles que participam, seja do CLJ ou de um outro 
movimento cristão, e vivem efetivamente os movimentos aos quais pertencem, eles 
realmente têm suas vidas transformadas. E eu costumo dizer que eu era um antes 



de passar pelo CLJ e me tornei outro depois de ter passado por ele. Então também 
me alegra toda essa movimentação, a gente fica emocionado de ver, porque muitos 
daqueles que estão conduzindo hoje o CLJ, que é o meu movimento de origem, 
quando eu entrei no CLJ talvez sequer existiam. Ou talvez eram pequenos ainda, né? 
E hoje estão aí conduzindo brilhantemente o movimento e isso nos enche de alegria. 
E ver então que Ibiaçá, claro, o Ibiaçá tem toda a sua história por conta da Romaria, 
por conta da sua estrutura física também, que comporta um evento da 
grandiosidade que foi a Romaria da Juventude, mas também porque tem pessoas 
dedicadas a trabalhar, a puxar a frente, e teve o prazer, teve a honra de sediar a 
primeira Romaria da Juventude da Diocese Vacaria. Então, isso pra gente que já 
passou, que hoje já assiste de um pouco mais de distância, não acompanha mais de 
perto, mas isso nos deixa muito felizes, porque certamente aquilo que a gente 
contribuiu na nossa época também ajudou para que o movimento hoje se 
fortalecesse. E aqui, eu volto a repetir, eu falo em nome do CLJ porque é o meu 
movimento de origem, mas não é o único movimento envolvido nisso. Aqui em 
Ibiaçá nós temos o CLJ, temos o Cursilho Jovem e talvez até tenha algum outro 
movimento que hoje eu já não saiba. Mas todos esses movimentos juntos fizeram 
com que a Romaria da Juventude tivesse a sua grandiosidade que teve. Então, 
obrigado mais uma vez, Chiquinho, por lembrar do assunto aqui e parabenizar, em 
nome do Santuário, em nome desses movimentos aqui de Ibiaçá, todos os 
movimentos juvenis da Diocese de Vacaria. Muito obrigado, Sra. Presidente. 
Obrigada, vereador Belchior. Então, aqui também quero deixar a minha homenagem, 
prestar a minha homenagem, dizer que a mais honrosa das ocupações é servir o 
público e ser útil a maior número de pessoas. Então, ao dia do servidor público, a 
todos aqueles que fazem o seu papel, cumprem com as suas obrigações da forma 
mais bela e honrosa possível, parabéns pelo seu dia. Então, passando para finalizar, 
não havendo mais nada a tratar nesta reunião, declaro encerrada a presente sessão 
ordinária, agradecendo a presença de todos e informando a todos que a próxima 
sessão será realizada no dia 11 de novembro, conforme prevê o calendário das 
sessões. Agradecemos a presença de todos que nos acompanharam nesta sessão. 
 
 
 
 
           Ver. Edimar Corso               Ver. Diana Germiniani 
    Secretario da Mesa Diretora                      Presidente da Mesa Diretora 
 

 

 

 

 

 


